

„Területi szakmatámogatási rendszer létrehozása, szakmatámogatási feladatok ellátása - 2021” (TSZR2021)

Szakmafejlesztési és szakmatámogatási rendszer kialakítása Vas és Zala megyében (TSZR2021-1491)



HÍRLEVÉL

Kedves Olvasó!

Szeretettel ajánlom figyelmébe hírlevelünk ötödik számát, amelyben beszámolunk az elmúlt három hónapban lebonyolított rendezvényeinkről és felelevenítünk néhányat a megjelent helyi hírekből.

Két munkatársunk írását is olvashatják programjaikról. Fogadják szeretettel. Folytatjuk a falu- és tanyagondnok témában indított sorozatunkat, a Frissítő-ben pedig összegyűjtöttünk néhány fontos ágazati információt, amelyekről tájékoztatást is adtunk.

Konzorciumi partnerünk, a Zalaegerszegi Család- és Gyermejkölési Központ fogyatékosügyei tanácsadásra kijelölt intézmény. Fogyatékosügyei tanácsadó munkatársaik elérhetőségéről is tájékozódhatnak.

Üdvözlettel:

Panker Mihály
Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület
Nyugat-Dunántúli Régió
regionális ügyvezető

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.

Szakmai műhelyeket szerveztek munkatársaink

A pályázat keretein belül a **Zalai Falvakért Egyesület**, a **Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálat**, a **Zalaegerszegi Gondozási Központ**, a **Fogyatékkal Élőket és Hajléktalanokat Ellátó Közhasznú Nonprofit Kft.**, a **Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ**, a **Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Gondviselés Háza - Fogyatékosok és Időskorúak Otthona Ivánc** szakmatámogató munkatársai szerveztek szakmai műhelyeket.

SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSOK

Októberben szakmai műhelyeit két helyszínen bonyolította le konzorciumi partnerünk, – Zalaszentivánon és Szombathegyen - a **Zalai Falvakért Egyesület** szakmatámogató munkatársa.

A szakmai műhelymunkák vendégei a falugondnoki szolgálatok munkatársai, illetve települések polgármesterei voltak.

A program mindkét eseményen a területi szakmatámogatói rendszerről szóló tájékoztatással és a szakmatámogatói megbízatást kapott konzorcium tagjainak a bemutatásával kezdődött.

A műhelyek felkért előadója **Szarvák Mónika**, a **Belügyminisztérium Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatások Főosztályának gyermekjóléti alapellátási szakreferense** a falu- és tanyagondnoki szolgáltatásokról, a szolgáltatásokat érintő aktualitásokról – tevékenységnapló változása, képzés és továbbképzés témaköre - tartott online előadást.

A műhely vendégei - tapasztalataikból kiindulva - kérdéseket tettek fel, javaslatokat fogalmaztak meg az előadónak a szolgáltatásokat érintően.

A programok második felében szakmatámogató munkatársunk előadásában konzorciumunk kérdőíves felmérésének eredményéről tájékoztatta a szakembereket. A résztvevők az eredményeket megbeszéltek, véleményezték és további felvetésekkel egészítették ki.

A műhelyeken a falugondnokságról készített élményfilmet is megtekintették.

A találkozók fórumbeszélgetés részében érintett témakörök a képzés és továbbképzés, a helyettesítés, a falugondnoki járművek parkolási nehézségei, az üzemanyagár növekedéséből fakadó nehézségek voltak.

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



Slachta Margit Nemzeti
Szociálpolitikai Intézet

A **Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálat** szakmatámogató munkatársa novemberben az idősek nappali ellátása és a család- és gyermekjóléti szolgáltatás szakterületeken dolgozó munkatársaknak szervezett szakmai műhelyeket.

Az idősek nappali ellátása szolgáltatásban dolgozó munkatársak a szombathelyi Digitális Innovációs Központ (9700 Szombathely, Zanati út 36.) tevékenységeit ismerhették meg. A Központ projekt koordinátorainak közreműködésével megtekinthették az intelligens időszobát, az abban bemutatott – idősek biztonságát, jól-létét támogató – több mint ötven digitális eszközt (pl. WIWE EKG készülék, okosóra, intelligens kulacs, vízszivárgás érzékelő, szén-monoxid érzékelő, virtuális asszisztensek) -működés közben, valamint a Központ digitalizációval foglalkozó kutató-, fejlesztő- és oktató laborját.

A család- és gyermekjóléti szolgáltatásban dolgozó szakemberek az intézmény által szervezett workshopon a kamaszkori krízis biológiai hátteréről, tüneteiről hallhattak előadást szakpszichológus előadótól, és tanácsokat, praktikákat a kezelésükre vonatkozóan, valamint hasznos információkat arról, hogy hová fordulhatnak a szakemberek, tinédzserek és szüleik problémáikkal.

A **Zalaegerszegi Gondozási Központ** szakmatámogató munkatársa decemberben idősek nappali ellátása szolgáltatást nyújtó szolgáltatók munkatársainak hirdette meg szakmai műhelyét, ahol a vendégek az elsősegélynyújtással, életmentéssel kapcsolatos elméleti ismereteiket frissíthették fel mentőtiszt közreműködésével és lehetőségük volt a szakértő által biztosított eszközökön - AMBU fantom és oktató félautomata defibrillátor - a felfrissített ismereteket a gyakorlatban is elmélyíteni.

A **Fogyatékkal Élőket és Hajléktalanokat Ellátó Közhasznú Nonprofit Kft.** szakmatámogató munkatársa Szombathelyre hívta meg műhelyükre novemberben a fogyatékos személyek nappali ellátása szolgáltatást nyújtókat.

A workshopon a területi szakmatámogatási rendszerről szóló előadást követően a szolgáltatók és az együttműködés kialakítása volt a főszerepben.

A műhely fórumbeszélgetés részében a vendégek bemutatták intézményeiket, tevékenységeiket, kiemelve azokat, amelyekre büszkék és egyediek a szolgáltatásukban, illetve nehézségeiket a szolgáltatás nyújtása során.

Büszkén mutatták be ellátottjaik társadalmi integrációját támogató programjaikat a sport-, a művészet és a fejlesztőfoglalkoztatás terén, az integrációt támogató további terveiket/tervezett fejlesztéseiket és azokat a külső kapcsolataikat, amelyek segítik a minőségi szolgáltatás nyújtását.

A nehézségek között vették sorra több szolgáltató egyetértésével a gyógypedagógus-hiányt, a fejlesztőfoglalkoztatásban a külső megrendelések csökkenését, míg más szolgáltató esetében, hogy lenne még kapacitás további külső megrendelések teljesítésére.

A műhely-beszélgetésen a szolgáltatók megállapították a munkapszichológiai vizsgálatok eredményének kiadására vonatkozó eltérő gyakorlatot a két vármegyében. Általános jelenségként fogalmazták meg, hogy az ellátottjaik hozzátartozóinak előregedésével egyre többször merül fel az ellátottak intézményi elhelyezésének kérdése is.

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



Slachta Margit Nemzeti
Szociálpolitikai Intézet

A műhely zárásaként a szervező levetítette a Szombathelyi Speciális Filmes Csoport által készített Mosoly című díjnyertes kisfilmet, amelynek forgatásában a Fogyatékkal Élőket és Hajléktalanokat Ellátó Közhasznú Nonprofit Kft. munkatársa és ellátottjai is közreműködtek ötletgazdaként és szereplőként.

CSALÁD- ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS

A **Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ** műhelymunkájának vendégei család- és gyermekjóléti központok érdeklődő munkatársai voltak.

A workshopon elhangzott gyakorlatközpontú előadásban a Gyermekeink védelmében elnevezésű informatikai rendszer használatával kapcsolatosan felmerült olyan tapasztalatokat gyűjtötte össze és osztotta meg az előadó a jelenlévőkkel, melyeknél az esetvitel valamilyen szempontból eltért a megszokottól, így azok adminisztrációja is eseti megoldást kívánt.

A második előadás a Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ utcai (lakótelepi) szociális munka szervezéséhez, aktualizálásához készített szükségletfelmérésének módszereit és a megvalósult felmérés eredményeit mutatta be. A kidolgozott módszerekhez az EFOP 1.9.4.-VEKOP-16-2016-0001 kiemelt projekt keretén belül elkészült „Útmutató az utcai (lakótelepi) szociális munka biztosítása a család- és gyermekjólét központokban” című szakmai anyag ajánlásai adták a kiindulópontot.

A fórumbeszélgetésben a vendégek ismertették az utcai szociális munka terén kialakított gyakorlataikat.

IDŐSEK BENTLAKÁSOS ELLÁTÁSA

A **Zalaegerszegi Gondozási Központ** szakmatámogató munkatársa novemberben idősek nappali ellátása szolgáltatást nyújtó szolgáltatók munkatársainak hirdette meg szakmai műhelyét.

A workshopon a területi szakmatámogatási rendszer és az Idősügyi Országos Munkacsoport tevékenységéről szóló előadásokat követően a szolgáltatók és az együttműködés kialakítása volt a főszerepben. A műhely fórumbeszélgetés részében a résztvevők a bentlakásos intézményeiket érintő aktualitásokat és kihívásokat – mint az ellátottak emelkedő gondozási szükséglete, a biztosítandó étkezés és az idősek valós szükségletei közötti eltérés, a hozzátartozók szolgáltatásokkal kapcsolatos igényeinek változása, a munkatársak továbbképzésének szervezésével kapcsolatos adminisztratív akadályok, gondnokokkal való együttműködés nehézségei, emelkedő rezsiköltségek - vették sorra. Több szakmai kérdésben konkrét választ, tanácsot is kaptak a szakemberek.

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



FOGYATÉKOS SZEMÉLYEK BENTLAKÁSOS ELLÁTÁSA

A **Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Gondviselés Háza - Fogyatékosok és Időskorúak Otthona Ivánc** decemberben Iváncon látta vendégül a szakmai műhely iránt érdeklődő fogyatékos személyek ápolás-gondozást nyújtó szolgáltatókat biztosító szolgáltatók munkatársait.

Az intézmény szakmatámogató munkatársa a rendezvényen köszöntőjében kiemelte, hogy a szociális ellátórendszerben napról napra újabb kihívásokkal találják szembe magukat a szakemberek, melyek erősen igénybe veszik megküzdési kapacitásaikat, ennek ellenére a szélsőséges helyzetekben is helytállnak, mert elkötelezettek. Ezt az elköteleződést, megtartást támogatta a „Fókuszban a szakember – reziliencia, megküzdési stratégiák” című interaktív szakmai műhelyük.

A műhelymunka célja annak felismerése volt, hogy a SZAKEMBER lelki ellenállóképességének fejlesztése kulcsfontosságú, és hogy a megküzdési stratégiák segítségével hatékonyan fel tudják venni a küzdelmet a változó világ kihívásaival szemben.

A műhelyen elsőként gyakorlatias előadást hallhattak a vendégek a rezilienciáról, majd minden résztvevő kitöltött egy reziliencia tesztet. A teszt kiértékeléséből megtudhatta, hogy az érzelmek szabályozásában, impulzuskontrollban, realista optimizmusban, oksági analízisben, empátiában, személyes hatékonyságban, a külvilág felé való nyitásban átlagos, átlag alatti vagy feletti kategóriába tartozó-e.

Ezt követően az interaktív műhelymunka kiscsoportos bontásban folytatódott, ahol a résztvevők a kapcsolati-, viselkedési-, gondolkodási-, és szubjektív erőforrásaikat gyűjtötték össze és osztották meg egymással.

A rendhagyó műhelymunka résztvevői a nap zárásként megerősítették a szakember személyiségéből fakadó erőforrások támogatásának szükségességét.

A szombathelyi Szociális Hét összefoglalója

Szombathely városában hosszú múltra visszatekintő hagyománya van a Szociális Hét rendezvénynek.

Az Önkormányzat, valamint a különböző szociális szolgáltatásokat működtető intézmények, szervezetek példás együttműködésével, 26. alkalommal szervezték meg a Szociális Hetet 2022. november 9-11. között.

A rendezvény koordinálására az idei évben az Önkormányzat a Fogyatékkal Élőket és Hajléktalanokat Ellátó Közhasznú Nonprofit Kft-t kérte fel.

A szervezett programok célja változatlan maradt az évek során: egyrészt a szociális szakemberek ismereteinek a bővítése, másrészt pedig a lakosság érzékenyítése a szociálisan hátrányos helyzetű emberek elfogadásának irányába.

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



**MAGYAR MÁLTAI
SZERETETSZOLGÁLAT**



BELÜGYMINISZTERIUM



Slachta Margit Nemzeti
Szociálpolitikai Intézet

A Covid okozta veszélyhelyzet miatt az elmúlt két évben nem volt mód a rendezvény személyes jelenléttel történő megvalósítására, de a tavalyi évben végre újra lehetőséget kaphattak a szociális szakemberek a személyes szakmai kapcsolatok ápolására, bővítésére, új ismeretek szerzésére a Szociális Hét programjai által.

A Szociális Hét iránt érdeklődők a három nap során számos érdekes program közül válogathattak: nyolc szakmai előadás, hét helyszínen szervezett kézműves foglalkozások és családi programok, kerekasztal beszélgetés szerepelt a meghívóban.

Óriási érdeklődés övezte az első napon a szombathelyi Városházára szervezett előadásokat, zsúfolásig telt a Nagyterem. Neves neveléskutatótól a helyes önértékelés, megfelelő önbizalom kialakulásáról, kialakításáról hallgathattak előadást az érdeklődők, majd őt követte toxikológus szakember „Mindennapi függőségeink” című előadása, amelyben beszélt arról, hol húzódik a határ a rossz szokások és a függőségeink között. Az ebédet követően generációkutató szakember a generációk közötti különbségek, valamint ezek áthidalásának módjairól tájékoztatta a közönséget.

A rendezvénnyel párhuzamosan várták a szervezők a szerdai napon Kézműves vásárra a város lakóit, ahol a hátrányos helyzetű emberek által készített, különböző szociális intézmények foglalkoztatásában előállított kézműves termékeket vásárolhatták meg az érdeklődők és megismerhették a foglalkoztató szervezetek tevékenységét is.

Az idősellátáshoz kapcsolódóan ezen a napon két témában hallgathatott meg előadásokat a közönség. A rendezvényeknek a város idősklubjai adtak otthont. A Szombathelyi Képzési Központ Egészségtudományi Karának főiskolai docense az időskor aktív megélését segítette tanácsokkal, a Berzsényi Dániel Megyei Könyvtár igazgatóhelyettese a dualizmus kori Szombathely életét elevenítette fel előadásában.

Szintén a szerdai napon került sor a „Krizisidőszak”-kerekasztal beszélgetésre, ahol is a téli időszakban utcán élő, tartózkodó fedél nélküli emberek problémaköréről, és az ő megsegítésükről egyeztetett a hajléktalanellátás területen dolgozó, valamint a velük együttműködő szakemberek és szervezetek.

A Szociális Hét második napján folytatódtak az idősklubokba szervezett előadások. A Markusovszky Egyetemi Kórház dietetikusa az időskori megfelelő táplálkozásra, vitaminbevitel-, halfogyasztás fontosságára, továbbá az esti nassolás káros hatásaira hívta fel az érdeklődők figyelmét.

A Gagarin utcai klub vendége helytörténész szakember volt, aki előadásában az irgalmasságáról is ismert Szent Mártonról beszélt.

A PTE Savaria Egyetemi Központ Zenepedagógiai Tanszékének adjunktusa előadásában arról hallhattak az érdeklődők, hogyan alkalmazható a zene a demens betegek szocioterápiájában.

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



Slachta Margit Nemzeti
Szociálpolitikai Intézet

A hajléktalan emberek segítésének megismerése céljából megnyílt a lakosság előtt ezen a napon a Hajléktalanszálló. Előzetes regisztrációval tudtak jelentkezni erre a programra az érdeklődők.

Kísérőprogramként a város szociális intézményeinek szakemberei csapatépítő programok által erősíthették az együttműködési készségeiket a hét során.

A rendezvény díjátadó ünnepséggel zárult, amelyen sor került a szociális területen dolgozó szakemberek kitüntetésének átadására.

Juranovits-Racker Rita
szakmatámogató munkatárs
Fogyatékkal Élőket és Hajléktalanokat Ellátó Közhasznú Nonprofit Kft

Valahol Európában - Iváncon

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Gondviselés Háza Ivánc meghívására az Imre Sándor Szeretetszínház elhozta nagy sikerű - és a szomszédban dúló háború miatt sajnos aktuális - musicaljét, a Valahol Európában című darabot, Ivánra. Ahogy Varga Annamária intézményvezető bevezetőjében elmondta: 2022 elején az „Érték vagy” nemzetközi szociális konferencián találkozott először Bartokos Tamással, a vonarcvashegyi Imre Sándor Szeretetszínház vezetőjével – „Az is egy közös pont volt, hogy a Szerencsejáték Zrt. „Tarts velünk!” programjában Hétköznapi hősök – követendő példa címet nyert el az ivánci otthon és a szeretetszínház is. Felmerült, hogy tartsunk Iváncon egy olyan előadást, amelybe a színház az ivánci fogyatékkal élőket is bevonja.”

Ez az elképzelés valósult meg 2022. november 5-én, szombaton.

Az előadást szereplőválogatás, több közös próba, egyéni felkészítés előzte meg. Ellátottjaink és Munkatársaink lelkesen készültek a közös produkcióra, akkor még nem is sejtettük, hogy milyen fantasztikus, magával ragadó előadásnak lehetünk részesei. Mert mindannyian részesei lettünk, nemcsak nézői. Lélegzetvisszafojtva koncentráltunk a belépésekre, a szövegre, a mozdulatokra, a színpadi játéokra. Együtt éltünk a darabban, a szereplőkkel. Lélekemelő, csodálatos és katartikus élmény volt. Érzékeny pillanatokkal, mosolyokkal, könnyekkel. Az integráció eme formája valóban kiemelkedő és példaértékű, ugyanakkor teljesen természetes és hiteles. Rendkívül emberi, meggyőző, bámulatos és különleges volt, ahogy egyenértékű partnerekként játszottak együtt ép értelmű és értelmi fogyatékosággal élő „színészek”. Az integrált Színtársulat életre keltette, hogy „köztünk minden ember más, különös és sokfajta szokás...”

Valóságos csoda volt minden perce. A mi csodánk. Közben kalapált a szívünk és a lelkünk a szeretettől, olyan erősen, ahogy a szociális szférában csak nagyon ritkán szokott. S mindnyájan énekeltük a refrént: „A zene az kell, mert körülölel, és nem veszünk majd el. Ha van elég szív, az sokat segít, már úgysem adjuk fel...”

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



A produkció egyben köszönetnyilvánítás volt azoknak a személyeknek és csoportoknak, akik az elmúlt években rendszeresen segítettek, támogatták intézményünk ellátottjait.

A finálét követően Igazgató asszony köszönetet mondott a társulatnak, miközben mi kollégák és ellátottak közel 40-en, hatalmas piros szívvel a pólónkon, elfoglaltuk a színpadot, s a keresztény könnyűzene egyik legszebb dalát énekeltük, s táncoltuk el, Pintér Béla: Új szív című szerzeményét.

S, hogy mi lehetett az ivánci csoda hátterében? Talán az, hogy azon a délutánon egy új szívet kaptunk. Ahogy Pintér Béla dalában énekeltük: „Új szívvel egészen máshogyan érez az ember, és máshogy látja a dolgokat. Új szívvel nem jelent gondot hinni Istenben és elfogadni másokat. Ettől az új szívtől boldog az életünk minden egyes perce...”

A táncot követően, a mintegy 300 résztvevőnek szeretetünk és köszönetünk jeléül, átadtuk kézzel készített kedves ajándékunkat. Egy könyvjelzőt, a musical legszebb soraival, emlékként az együtt átélt szép élményekért.

Majd egy pompás szeretetvendégségre invitáltuk a szereplőket és a résztvevőket az intézmény Könyvtárszobájába. Munkatársaink által készített hidegtálak, saláták és sütemények méltón reprezentálták a Sigray családra jellemző vendégszeretetet és fogadást.

Zárásként álljon itt a Vas Népe című napilapban megjelent írásból egy részlet:

„Az ivánci Valahol Európában igazi „szeretet-előadás” volt lelket megérintő, borzongatóan szép pillanatokkal, magával ragadó és lenyűgöző élményt adott, és felejthetetlen marad játszóknak, nézőknek egyaránt.”

„S egy nézői visszajelzés:

Hálásan köszönöm a meghívást. Valami olyasmit kaptam, amire nem is számítottam. Lélekben mélyen megrendített. Fergeteges, nagyszerű és mégis szívszorító előadás volt.

A szereplők kiválasztása, „összehozatala” maga egy csoda - profik, sérültek és „állami gondozottak.” A rendező, a „betanítók” hatalmas munkát végeztek. Tisztelet és gratuláció illeti őket a Szereplőkkel együtt! Külön elismerésem a „helyiek” játéknak. Igazi átéléssel, komolyan véve a feladatot játszottak, a szó valódi értelmében. Be is zsebelték a tapsokat.

Na és a Ti közös produkciótok (intézeti Dolgozók és Ellátottak együtt)! Szívvel-lelket gyönyörködtető, igazi belülről jövő volt és tanított - az Ég felé mutatva. Tanított a szeretet nyelvén. Ma különösen is aktuális mindkét produkció, amikor gyilkos vágyak nyomán pusztulást látunk magunk körül. Köszönöm a szeretetteljes fogadtatást és a vendéglátást a műsor után. Lelki élményként őrzöm a szombat délutánt! Szeretettel és köszönettel: M”

Mi köszönjük:

Császárné Cserkuti Mónika

szociális és terápiás részlegvezető Ivánc

szakmatámogató munkatárs

Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Gondviselés Háza - Fogyatékosok és Időskorúak Otthona Ivánc

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.

Folytatódott az **érzékenyítő** programsorozat Szombathelyen

A Vakok és Gyengénlátók Vas Megyei Egyesülete a Vas Megyei Szakosított Szociális Intézménnyel közösen szervezte az évek alatt ismertté, népszerű vált érzékenyítő programját. Ennek keretében iskolás csoportokat vártak azzal a céllal, hogy érzékenyítsék őket a vakok és gyengénlátók felé.

A programhéten az iskolások megismerhették a vakok és gyengénlátók életét segítő használati tárgyakat, társasjátékokat, átélhették milyen akadályokkal kell megküzdenie egy látássérültnek a mindennapok során és ebben hogyan támogatja őt egy képzett vakvezető kutya.

(Forrás: <https://www.savariaforum.hu/rovat/az-elfogadashoz-a-megismeres-a-kulcs---erzekenyito-programso-rovat-az-akoraban>)

Fejlesztések Szombathelyen

Az evangélikus egyházzal kötött megállapodás alapján fejlesztések valósultak meg Szombathelyen a rászoruló elhelyezési körülményeinek javítása érdekében.

Tavaly született megállapodás alapján 2022. szeptember 1. napjától a tartós ápolásra szoruló hajléktalanok és 2023. január 1. napjától az idősek átmeneti ellátásáról Szombathelyen a Szombathelyi Evangélikus Diakóniai Központ gondoskodik. Az ellátásokat kizárólag szombathelyiek vehetik igénybe.

(Forrás: <https://www.savariaforum.hu/rovat/a-varos-es-evangelikus-egyhaz-megallapodasa-nyoman-melto-korulmenyek-a-gondozasra-szoruloknak>)

LED-csere program Szombathelyen

A program keretében ingyenesen juthat energiatakarékos LED-izzókhoz az, akinek a nevében villanyszámla található és 2022. december 1. és 2023. január 15. között regisztrál a felhasználóbarát ledcsere.hu oldalon.

Az önkormányzat a társszervek bevonásával segítséget nyújt a város 15 pontján a programhoz való csatlakozásban, ahol önkéntesek várják a lakosokat, akikkel közösen végzik el a ledcsere.hu oldal regisztrációs űrlapjának kitöltését.

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



Slachta Margit Nemzeti
Szociálpolitikai Intézet

A regisztrációt követően a programra jelentkezők e-mailes értesítést kapnak, hogy mikor és hol vehetik át ingyenes LED-jeiket, amelyre várhatóan Szombathelyen 2023 tavaszán kerül majd sor.

(Forrás: <https://www.savariaforum.hu/rovat/indul-az-ingyenes-lakossagi-led-csere-program-szombathelyen>)

Díjat kapott az Autista Sérültekért Zalában Alapítvány

A Szociális Munka Napja alkalmából négy civil szervezet munkáját díjazta a Zala Megyei Civil Központ, ahol az egyik díjazott az Autista Sérültekért Zalában Alapítvány volt, amely működteti az Autisták Védőotthonát Boncodföldén.

(Forrás: <https://www.efiportal.hu/hir/a-szocialis-munka-napja-alkalmabol-dijat-kapott-az-autista-serultekert-zalaban-alapitvany/>)

Közelgő világnap

2012-től március 21. a **Down-szindróma** világnapja. 2012-től kezdődően az ENSZ felhívja minden tagállamát, az érintett ENSZ szervezeteket, a nemzetközi szervezeteket, a civil társadalmat és a privát szektort, hogy ünnepeljék meg a Down-szindróma világnapját és aktívan járuljanak hozzá, hogy a társadalom a Down-szindrómásokra figyeljen.

(Forrás: <https://hu.wikipedia.org/wiki/Down-szindr%C3%B3ma-vil%C3%A1gnap>)

FELHÍVÁS!

Szeretnénk a pályázati forrásból létrehozott weboldalunkat az Önök bevonásával (is) feltölteni tartalommal.

Örömmel várjuk a szolgáltatásaikhoz kapcsolódóan a tszr.zala.vas@maltai.hu e-mail címre írásaikat, amelyekről az gondolják, hogy szívesen megosztanák a honlap hírei között más szolgáltatókkal. Legyen szó egy program lebonyolításáról, programban való közreműködésről, vagy a szolgáltatását érintő jelentősebb fejlesztésről, változásról.

Szeretnénk a honlapon a *“Szolgáltatáskeresőben”* a szolgáltatókról mindig a legaktuálisabb információkkal megjeleníteni. Ehhez kérjük, hogy tájékoztassanak minket, ha a szolgáltató nevében, címében és a nyújtott ellátásban változás következik be.

Köszönjük!

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



A Zalai Falvakért Egyesület 2022. május 1. napjától csatlakozott Konzorciumunkhoz a falu- és tanyagondoki ellátásokat érintő szakmatámogatási feladatok megvalósításába. Az Egyesület tapasztalt, az ellátások jogi hátterét és a működés gyakorlatát jól ismerő elnöke, Szeder-Kummer Mária írásait tartalmazó cikksorozatunkban az Emberi Erőforrások Minisztériuma által jóváhagyott segédlet feldolgozására vállalkozunk a pragmatikus szakember szemszögéből. Nem titkolt szándékunk, hogy a falu- és tanyagondoki ellátások szociális szolgáltatások rendszerében elfoglalt fontos helyét is hangsúlyozzuk főként azon szociális szakemberek számára is, akik munkavégzésük során még nem kerültek kapcsolatba falu-, illetve tanyagondokkal.

Fogadják szeretettel a sorozat következő részét szakértőnktől, Szeder-Kummer Máriától!

A falu- és tanyagondnoki szolgálatok

A falugondnoki és tanyagondnoki szolgálatok működésének legfontosabb kérdéseire a szakminisztérium által 2022-ben jóváhagyott segédlet ad válaszokat.

Sorozatunk első részében az alábbi témaköröket dolgoztam fel:

- Ki a falugondnok, ki a tanyagondnok, mi a falu-és tanyagondnoki szolgálat?
- A szolgálat bevezetése
- A szolgálat ellátási területe
- A szakmai program
- Szolgáltatói nyilvántartásba történő bejegyzés
- A falu- és tanyagondnok kiválasztása
- Besorolás, munkabér, illetmény
- Képzés és továbbképzés
- Nyilvántartásba vétel és nyilvántartási szám

Ebben a második részben pedig az alábbiak feldolgozására vállalkozom:

- Helyettesítés
- Szabadság, szabadnap, túlóra
- Igazolvány
- Egészségügyi alkalmasság
- A szolgálat működésének tárgyi feltételei

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



Slachta Margit Nemzeti
Szociálpolitikai Intézet

Helyettesítés

A főszabály az, hogy az alapszolgáltatások nyújtását a fenntartó nem szüneteltetheti. A folyamatos működésről távollét esetén is gondoskodni kell. A szolgáltatást végző személy helyettesítéséről megfelelő képesítéssel rendelkező személlyel történő helyettesítéssel, illetve másik szociális szolgáltatóval, intézménnyel, illetve annak fenntartójával kötött megállapodás révén gondoskodnia kell.

Rövid időtartamra szóló helyettesítés esetén a helyettesítő személy munkaköri leírásában kell megfogalmazni a helyettesítési feladatokat, alapképzésre nem kell őt bejelenteni. A falu- vagy tanyagondnok tartós távolléte esetén (pl. gyed, gyes) azonban gondoskodni kell arról, hogy a helyettesítő személy elvégezze a képzést. Ezen esetekben is a feladatellátás szakmai szabályainak a betartásáért a fenntartó felel.

Szabadság, szabadnap, túlóra

A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 56. §-a alapján a falu-és tanyagondnokot az „A”, „B”, „C” és „D” fizetési osztályban évi húsz munkanap, az „E” fizetési osztályban évi huszonegy munkanap alapszabadság illeti meg. Ezen felül az 1992. évi XXXIII. törvény 57. § (1) bekezdése szerint a közalkalmazottnak a fizetési fokozatával egyenlő számú munkanap pótszabadság jár. Az 1. fizetési fokozatban a közalkalmazottat e címen pótszabadság nem illeti meg.

Munkaviszony keretében történő foglalkoztatás (egyházi és nem állami fenntartásban működő szolgáltatás) esetében a munkaidőre, pihenőidőre, előmeneteli és illetményrendszerre vonatkozó feltételeket a közalkalmazottak jogállásáról szóló törvény szerint kell megállapítani.

A „Segédlet” a 2.6. fejezetében részletesen közli azokat a jogszabályokat, amelyek alapján a munkaidőre, pihenőidőre, előmeneteli és illetményrendszerre vonatkozó feltételeket a munkavállalók számára a fenntartó köteles biztosítani.

A fejezet kitér arra az esetre is amikor a fenntartó a hétfégi pihenőnapra rendel el munkavégzést, tárgyalja a rendkívüli munkaidőben, a munkaidőkereten felül, vagy a pihenőnapon végzett munka esetén járó bérpótlék vagy szabadidő mértékét is.

Igazolvány

A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SZCSM rendelet 19. § (3) bekezdése alapján az alapszolgáltatásban részt vevő, gondozási feladatokat ellátó személy részére az intézmény vezetője munkáltatói igazolványt állít ki, annak érdekében, hogy a gondozási, ápolási feladatok elvégzése során a feladat ellátására vonatkozó felhatalmazását igazolni tudja.

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



Slachta Margit Nemzeti
Szociálpolitikai Intézet

A szolgálat működésének tárgyi feltételei

Falu-, tanyagondnoki gépjármű a szolgálat elengedhetetlen munkaeszköze. Rendszerint egy 8+1 férőhelyes gépjármű a legalkalmasabb a feladat ellátására, de ott, ahol a szilárd burkolatú út állapota vagy a dülő utakon való közlekedés azt igényli, terepjáró használata is szükséges lehet.

Kik használhatják a falugondnoki autót? A jármű igénybevételéről és az igénybevevők köréről a helyi rendelet és a szakmai program rendelkezik.

Mi határozza meg az üzemeltetés szabályait? A Gépjármű üzemeltetési szabályzat határozza meg az üzemeltetés rendjét, a használatra vonatkozó szabályokat, a járművezetésre való jogosultságot, az okmányok kezelésének rendjét, az elszámolás módját.

Ki vezetheti az autót? A falu- és tanyagondnoknak rendelkeznie kell a fenntartótól megbízással/meghatalmazással a gépjármű használatához.

Milyen szabályok vonatkoznak a gyermekek szállítására, az ételszállításra? Erre vonatkozóan részletek a segédlet 3.1. fejezetében olvashatóak.

További tárgyi feltételek

Iroda

Szükséges egy hely, ahol a falugondnok elvégzi a dokumentációs kötelezettségeit, tárolja a jelenléti ívet, a tevékenységnaplót, elkészíti a beszámolóját. Segíti a munkáját egy munkahelyi számítógép, egy nyomtató, szkennel. A hatékony munkavégzés feltétele, hogy ezeket az eszközöket a falugondnok tudja használni.

A gépjármű mellett a legfontosabb munkaeszköz a mobiltelefon. Egy okostelefon helyettesíti pl. a fényképezőgépet, a GPS-t. A munkavégzés eszközeit a fenntartónak kell biztosítani, így a fenntartónak kell biztosítani az ezzel kapcsolatban felmerült költségeket, mint a telefon és internet szolgáltatás is.

Munkaruha, védőruha

Az 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet 6.§ (11) bekezdése értelmében munkaruhát kell a falu- és tanyagondnoknak biztosítani, szükség esetén védőruhát is.

A program a **Belügyminisztérium** és a **Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet** támogatásával valósul meg.



Slachta Margit Nemzeti
Szociálpolitikai Intézet

A szolgálatok tárgyi feltételei között a jogszabály csak a gépjárművet nevesíti, de az igénybevevők biztonságát, a szolgáltatás sokszínűségét segítik egyéb más eszközök is. Ilyenek lehetnek az összecusukható kerekesszék, vonóhorog, utánfutó, porszívó vagy egészségügyi szűréshez, elsősegélynyújtáshoz szükséges eszközök, mint vérnyomásmérő, termotakaró. A biztonságos ételszállításhoz ételszállító badella, hűtődoboz. Kisebb házkörűli munkákhoz akkumulátoros csavarhúzó, metszőolló.

A cikk a Segédlet a falugondnoki és tanyagondnoki szolgálatok indításához és működéséhez szakmai dokumentumban szereplő információkon alapul.

A segédlet elérhető az alábbi linkeken:

<https://www.tszrzalavas.hu/ajanlasok-eljarasrendek>

<https://zalaifalvak.hu/index.php/falugondnoksag/szakmai-anyagok>

Szeder-Kummer Mária
szakértő
Zalai Falvakért Egyesület

Tájékoztatás!

A Zalaegerszegi Család és Gyermejkölési Központban a fogyatékoságügyi tanácsadók elérhetősége:

Adamóczy Andrea – adamocki.andrea@zegcsgyk.hu

Póczak Katalin – poczak.katalin@zegcsgyk.hu

Telefonos elérhetőség: +36 30 954 9356

Találjuk meg együtt a megoldásokat!

FRISSÍTŐ...

Az EFOP 1.9.4.-VEKOP-16-2016-0001 „A szociális ágazati módszertani és információs rendszereinek megújítása” c. kiemelt projekt keretében **elkészült az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység módszertani útmutatója**.

Az útmutató itt érhető el:

<https://szocialisportal.hu/elkeszult-az-ovodai-es-iskolai-szocialis-segito-tevekenyseg-modszertani-utmutatoja/>



**MAGYAR MÁLTAI
SZERETETSZOLGÁLAT**



BELÜGYMINISZTERIUM



Slachta Margit Nemzeti
Szociálpolitikai Intézet

Megjelent a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet **online folyóirata**, a **Gondoskodás** következő száma.

A folyóirat elérhető az alábbi linken:

<https://urlap.nsz.hu/wp-content/uploads/2022/10/GOndoskodas-veglegesített2.0.-oktober.pdf>

Elkészült a Konvergencia-régiókban **működő család-és gyermekjóléti központok és szolgálatok, valamint a regionális diszpecserszolgálatok krízisidőszakban történő együttműködésére vonatkozó protokoll**, mely a Szociális Ágazati Portálon megtalálható az alábbi linken:

<https://szocialisportal.hu/elkeszult-a-konvergencia-regiokban-mukodo-csalad-es-gyermekjoleti-kozpontok-es-szolgالاتok-valamint-a-regionalis-diszpecserszolgالاتok-krizisidoszakban-torteno-egyuttmukodesenek-protokollja/>

A Szociális Ágazati Portálon közzétételre került egy **link-gyűjtemény**, amelynek célja, hogy megkönnyítse a különböző szolgáltatások hozzáféréseinek lehetőségét.

Itt elérhető a gyűjtemény: <https://szocialisportal.hu/hivatkozások/>

A Szociális Ágazati Portálon elérhető az **óvodai és iskolai szociális segítő képzés oktatási programjának 2., átdolgozott kiadása**:

<https://szocialisportal.hu/ovodai-es-iskolai-szocialis-segito-kepzes-oktatasi-programjanak-2-ardolgozott-kiadasa/>

Megjelent és a Szociális Ágazati Portálon elérhető a **“Tegyük láthatóvá az emberkereskedelmet!” szakmai ajánlás** elméleti és gyakorlati segédanyag és szakmai ajánlás az észlelő- és jelzőrendszer tagjainak, valamint a család- és gyermekjóléti szolgálat és központ munkatársainak című dokumentum.

Itt elérhető:

<https://szocialisportal.hu/megjelent-a-tegyuk-lathatova-az-emberkereskedelmet-cimu-szakmai-ajanlas/>
